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1. Szoftver modellellenérzés absztrakciéval 5 pont
Jobbra lathat6 egy révid programrészlet. 5 & GHE
a) Rajzolja le a programrészlethez tartozo Control Flow Automaton (CFA) ? AT R e')- L
modellt! A vezérlési helyeket a programsorokhoz irt sorszamokkal : } & 1=
(0, 1, 2) azonositsa. Az assertion megsértése esetére vegyen fel egy err 2- assert(x>=0);

cimkéjii, a jo végallapothoz pedig egy end cimkéjii vezérlési helyet.

b) A CFA modellellendrzésére vezérlési hely €s predikatum absztrakcidt alkalmazunk, ez utobbihoz
egyetlen (x==0) predikatumot hasznalunk. Mik lehetnek az absztrakt allapottérben a kezddallapotok
(vezérlési hely, predikdatumérték) alakban megadva, ha a program indulasakor az x egész értékii

valtozo tetszoleges lehet?

c) Hamis ellenpéldanak tekinthet6-e az err vezérlési hely eléréséhez az absztrakt allapottérben talalhato

(0, true) > (2, true) > (err, true) Gitvonal? Valaszat indokolja!
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2. Petri-halé allapotterének felvétele 6 pont

Adott az alabbi Petri-halé, amelyben a P2 hely kapacitaskorlatos: K(P2)=1. Az &sszes tobbi hely végtelen
kapacitast. Készitse el a Petri-halo fedési grdfjdat! Cimkézze fel a fedési grafban az egyes €leket a tiizel6

tranzicioval!
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3. Petri-halok strukturalis tulajdonsagai 4*2 pont
Adott az abran lathato Petri-halo.

3.1. Irja fel a Petri-halo sulyozott szomszédossagi matrixat!
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3.2. Ellendrizze, hogy a Petri-halonak P-invariansa-e a kovetkezo o -
¥
p 3

(vélaszat indokolja): |
p3 p2
(1,0,1,1,0)" C
3.3. Ellenorizze, hogy a Petri-halonak T-invaridnsa-e a kovetkez0 ,
(valaszat indokolja): -y 2“(5’_“1:
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3.4. Igaz-e a fenti Petri haléra az adott kezdoallapot mellett a
kovetkezé CTL kifejezés, ahol m(py) a pi (i=1, 2, ..., 5) hely
jelolését jelenti? Valaszat indokolja! ;G
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4. Petri-halok dinamikus tulajdonsagai

8*1 pont
Az alabbi 4bra egy Petri-halo allapotterét mutatja be elérhetdségi graf alakban. A haloban 5 tranzicid
talalhato, amelyeket t1, ..., t5 cimkékkel jelsliink. Az allapotokat a tokeneloszlas-vektorral cimkéztiik meg,

tehat (0 1 0 0) jelentése: m(p;) =0, m(p2) = 1, m(p3) = 0 és m(py) = 0. A kezdballapot a s6tét hatterd, (0 0
0 1) cimkéj csombpont.

t
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Vizsgélja meg az abrat, és az alapjan adja meg, hogy a tulajdonsag igaz, hamis, vagy az elérhetdségi graf
alapjan nem donthetd el! Indoklas itt nem sziikséges.

(a) A halo6 korlatos. (e) A tl tranzicio LO-€16.
(b) A hal6 holtpontmentes. (f) A2 tranzicié L1-€16.
(c) A halénak van visszatérd allapota. (g) A3 tranzicio L2-€106.
(d) A halé megfordithato. (h) A t4 tranzicid perzisztens.
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S. Szinezett Petri-halok 3+3+2 pont

Adott az 4bran lathat6 szinezett Petri-halé modell (a helyek tipusai csak nagybetiisek, az aktualis jelslések
a helyek mell¢ vannak irva, az érfeltételek szogletes zarojelek kozott szerepelnek):

[a==c+c+c &&

1't(2) ++ ==C+(] .
Dersy CQueue 1) m~_dle D18

TASK HOST

3
i
i
1
color HOST = with A | B; !
color TASK = index t with 1..n; |
color INT = int; !
color PAIR = product HOST * INT;
1
1
]
i
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tl
(ma) (mpb) (maa) (m,b) vara, b, ¢; INT;
varm: HOST;
{m,b) b o o
PAIR Al (m.b) PAIR
{m,c) {m,b)
(m.0) t2 (m.b)
t3
[@a==Db+ c &&
o Sa LT
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Vilaszoljon a kdvetkez6 kérdésekre:

a) Mely tranziciok és milyen lekotésekkel engedélyezettek a halo adott llapotaban? Valassza ki a t1
tranzicio (egyik) engedélyezett lekotését, és adja meg, tiizelés utdn mi lesz a halo kdvetkezd jelslése!

b) Az igy elért jel5lésbdl indulva mutasson egy olyan tiizelési szekvenciat csak a t3, t2 vagy t1
tranziciok felhasznalasaval, a tiizeld tranziciok lekotéseinek megadasaval, aminek végén a Done
helyre token kertil!

¢) Elérhet6-e a haloban ciklikus miikdés (ciklikus tiizelési szekvencia)? Valaszat indokolja!
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